

沁阳市第一小学六年级小记者专版



沁阳一小六年级小记者与老师合影。(照片由沁阳一小提供)

读书

让生活更美好

●尚彦丞 yx202107188 沁阳一小六(4)班

我喜欢坐在窗边,手拿一本心爱的书,目不转睛地盯着书中的内容,静静地回味书带来的乐趣,我觉得读书使生活变得更加美好。

小时候,我在妈妈的引导下,爱上了读书。我不再和小伙伴们一起出去乱跑,而是缠着妈妈给我讲故事听。在童话世界中,卖火柴的小女孩悲惨的经历让我痛哭不止;白雪公主幸福美好的结局让我开心喝彩……读书既丰富了我的感情,又充实了我的生活。

上小学开始识字了,慢慢地我能够自己读书了,我的小脑袋中全是因为什么?于是我在《在十万个为什么》中找答案,到了最后,连《十万个为什么》这本书也满足不了我的需求了,于是我又翻看了许许多多的书,学到了许许多多的知识。

如果书是天空,那我就是一只鸟;如果书是大海,那我就是一只鱼。读书既使我快乐又让我成长,读书既丰富了我的知识又让我的生活变得更加美好!

(指导老师:李欢欢)

●买一龙 yx20217181 沁阳一小六(3)班

读书已经成为我生活中必不可少的一部分,为什么呢?因为读书不仅让我增长知识,还让我的生活变得更美好。

记得有一天晚上,我正在吃饭,妈妈怒气冲冲地走进来,看到茶几上的香蕉皮,不分青红皂白地对我发了一顿脾气。我既疑惑又委屈,心想:什么香蕉皮,我都没有吃香蕉呀,怎么会有香蕉皮呢?我赶紧解释:“香蕉皮不是我扔的,可能是哥哥或者爸爸吃完香蕉把它放桌子上了。”但妈妈正在气头上,什么都不听,又把我说了一顿。我平复心情,什么都没有说,决定去我的房间里,让妈妈冷静冷静,我也冷静冷静。于是,我进入卧室,拿起一本书看起来。

说来也怪,刚才我还很气愤和委屈,一拿起书,就调整好了心态,进入书中的世界。我重新认识了“超出三界之外,不在五行之中”的孙悟空,“运筹帷幄之中,决胜千里之外”的诸葛亮,以及梁山泊号称“三十六天罡七十二地煞”的108位好汉。我又拿起一本《哈佛家训》津津有味地读起来,这本书有许多富含哲理的小故事,我看着看着,发现一个小故事的一段道理挺有深意:做错了事,不要总把错误归咎到别人身上,学会在自己身上找原因。我想:是啊!发生矛盾,两个人肯定都有责任,不能把错误都怪到别人身上,“行有不得,反求诸己”说的不就是这个道理吗?妈妈冤枉我,朝我发脾气确实不对。妈妈提醒过我后,我不但没有去收拾,反而没有理睬妈妈进入卧室,也不对,不行,我要向妈妈道歉!

下定决心后,我来到楼下,向妈妈承认错误。妈妈看到我这样做了,也承认自己发脾气不对,说让我以后多多包容她。

瞧!因为读书,我成功避免了一场家庭矛盾,让一家人和和睦睦。读书能使人平静,不那么易怒易躁,也可以让人改正缺点。如果所有人都能以读书的方式充实自己,改正缺点,那生活该变得多么美好啊!

(指导老师:卢娟)

感恩

让生活更美好

●闫宇辉 yx202107191

沁阳一小六(4)班

有时候,一句鼓励的话,可以激励人心;有时候,一个小小的举动,可以让人心怀感激。

韩信,少年时父母双亡,日子过得很艰难,常常没处吃饭,只好到城下淮水边钓鱼,钓到了可以卖几个钱,钓不到就饿肚子。淮水边上有一群漂洗衣物的老大娘,各自带着饭篮在干活,其中一位大娘见韩信饿得有气无力,就把自己的饭给他吃,一连10天都这样。韩信非常感激,对大娘说:“我将来一定好好报答你。”大娘却生气地说:“我是看你可怜,才送你饭吃,哪图什么报答?”

在楚汉战争中韩信被汉祖刘邦赏识,拜为大将,立下赫赫战功。韩信有恩报恩,设法找到了当年那位大娘,对她谢了又谢,送她一千金作为报答,大娘并不图这钱,但推辞不得,只好领谢而去。“一饭千金”一词就是从这个故事中得来的。

在这个社会中,感恩必不可少。感恩父母,是他们给了你生命;感恩同学,是他们陪伴你走过了美好的青春。只要心怀感恩,生活就会变得更加美好。

(指导老师:李欢欢)

●陈可馨 yx202107183

沁阳一小六(4)班

我曾经不了解感恩的意义和重要性,但一堂特殊的班队课,使我和同学们受益匪浅。

记得那是星期一下午的第三节课,同学们照例等班主任来上班队课。其实班主任平时在这节课上一般只是强调一些班里存在的问题,就开始讲评练习。但这一次不同,老师走进教室,在黑板上写下“感恩”两个字。

同学们一看,七嘴八舌地小声议论起来。老师似乎看出了大家的疑惑,笑着说:“今天,我们班队课的主题就是感恩。”我的同桌很快从诧异中回过神来,不屑地摇了摇头说:“又没有人对我有什么大恩大德,我为什么要感恩呢?”老师的耳朵一下子捕捉到了这个不满的声音,她严肃地说:“不是对你们有大恩大德的人才值得你们感恩,养育我们的父母,给过我们关心与帮助的朋友,都值得我们感恩呀!我们应该学会感恩,这样我们的生活才会更美好……”

听了老师的一番话,我恍然大悟,原来不是没人需要我们感恩,而是我们没有学会感恩啊!这节课真是让我们受益匪浅。

“感恩的心,感谢有你……”耳边传来一阵熟悉的旋律打断了我的思绪,让我们怀着一颗感恩的心去面对身边的一切,让生活变得更加美好吧!

(指导老师:李欢欢)

书法

让生活更美好

●郭子杰 yx202107185 沁阳一小六(4)班

爱上书法还是在五年级时,以前我对书法不感兴趣,就算语文老师多次倡议,我也不以为然。

经过一个暑假的练习,有些同学的硬笔书法写得十分美观,再看看我的“天书”,十分不服气。于是,我的心中埋下一粒练好字的种子。怀着这个梦想,我每天都抽出时间,坐在桌前,握着笔,隔着一层纱纸慢慢临摹着,我的字渐渐变得修长,不再那么笨拙。

在这个基础上,我开始“品字”。一点一提,灵动飘逸,如小鱼戏于水中,一撇一捺,流畅自如,如莲花盛开于叶上,一横一竖,豪迈雄壮,如脱缰骏马腾空而来。我的心像与汉字通上了电,心心相印,感慨颇多。因此,老师经常表扬我写字进步大,学校举办的书法比赛,我也常常赢得奖状。

因为喜欢,加之勤奋,我的字越写越好,每一

笔饱满到位,字的结构也在脑海中形成了一种记忆,手自然而然地就写下一个个清秀的字体,曾经的“丑小鸭”,逐步蜕变成一只“白天鹅”。

最近,我开始接触软笔书法。一开始,我提起纤细的笔杆,蘸上墨在宣纸上缓缓写着一个个笔画,我的手不停地抖啊抖,不是“头重脚轻”,就是“营养不良”,与我想象中的截然不同,看似简单的字真不容小觑!我认真临摹着字帖,心平气和地一按、一提、一转,嘿!还真有那么一点韵味,洗净的笔残余着淡淡的墨香,望着那一个个字,心想:虽然现在写得不好看,但坚持不懈,总会进步的。

书法,让我认识了美;书法,让我学会了发现了美,让我的生活因此变得更加美好。

(指导老师:李欢欢)